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 KATERE FITOSANITARNE ZAHTEVE VELJAJO ZA LESEN PAKIRNI MATERIAL, KI VSTOPA V EU?  

Lesen pakirni material, ki vstopa v EU iz vseh tretjih držav (razen Švice), mora: 

 ● biti izdelan iz lesa, ki mu je bilo odstranjeno lubje;
 ● biti obdelan z eno izmed odobrenih fitosanitarnih obdelav;
 ● biti uradno označen z oznako ISPM15, ki vsebuje vsem prepoznavni logotip IPPC*, ki je enak v vseh jezikih, in 3 
kode (te označujejo državo, proizvajalca ter izvedeno obdelavo). 

Ta oznaka omogoča enostavno preverjanje v sistemu 
brez papirja, ali les izpolnjuje potrebne zahteve. To oznako 
uporabljajo samo uradno odobreni nosilci dejavnosti.

  VSE OZNAKE MORAJO BITI ČITLJIVE, VIDNE, TRAJNE IN NEPRENOSLJIVE.  

Zahteve EU temeljijo na mednarodnem standardu za fitosanitarne ukrepe FAO iz leta 2002 (ISPM) št. 15 o pravilih 
za lesen pakirni material v mednarodni trgovini. Ta standard se uporablja po vsem svetu.

  ZAHTEVE EU V ZVEZI Z UVOZOM SE NE UPORABLJAJO ZA:   

 ● les, debel 6 mm ali manj; 
 ● lesen pakirni material, ki je v celoti izdelan iz predelanega lesa, proizvedenega z lepljenjem, toploto in pritiskom, kot 
so npr. vezan les, plošče z usmerjenim ploščatim iverjem in furnir;

 ● lesen pakirni material, ki se uporablja v trgovini znotraj EU (razen na nekaterih območjih, kjer so prisotni, zadržani 
ali v fazi izkoreninjenja nekateri škodljivi organizmi, kot sta borova ogorčica in azijski kozliček).

LESEN PAKIRNI MATERIAL
ZAHTEVE PRI VSTOPU V EU

V gajbah, sodih, zabojih za pakiranje, nakladalnih ploščah in paletah se lahko ob neprimerni 
obdelavi nahajajo organizmi, ki so škodljivi za kmetijstvo, okolje in lokalno gospodarstvo v EU. 
Taka tveganja imenujemo fitosanitarna tveganja.
Med škodljivimi organizmi je lahko azijski kozliček (Anoplophora glabripennis) ali borova 
ogorčica (Bursaphelenchus xylophilus).

  KAKŠNO TVEGANJE PREDSTAVLJA VNOS LESENEGA PAKIRNEGA MATERIALA V EU?     

Lesen pakirni material se uporablja za podporo, zaščito in prenašanje do 90 % vsega blaga na svetu, ki se prevaža 
z ladjami ali letali.  

* IPPC – Mednarodna konvencija o varstvu rastlin https://www.ippc.int/en/
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V skladu s Sklepom (EU) 2018/1137 veljajo posebna pravila za 52 vrst blaga z lesenim pakirnim materialom, 
uvoženega iz Kitajske in Belorusije, saj to blago predstavlja povečano fitosanitarno tveganje. Navedeni sklep 
določa, je treba izvajati preglede za najmanj 1 % teh pošiljk in njihovega lesenega pakirnega materiala. 

 UVOZNI IN IZVOZNI PREGLEDI  

Fitosanitarni organi trenutno izvajajo nadzor nad lesenim pakirnim materialom, v okviru katerega po pristopu, ki 
temelji na tveganju, in v sodelovanju s carinskimi organi preverjajo, ali imajo pošiljke oznake ISPM 15 in ali kažejo 
znake napadenosti s škodljivimi organizmi. 

Pristojni organi v EU bodo od decembra 2019 izvajali nadzor nad 
lesenim pakirnim materialom na podlagi tveganja, ki bo temeljil na vseh 
razpoložljivih ustreznih informacijah, vključno s sistemom EU upravljanja 
informacij za uradni nadzor (IMSOC). 
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Preprečevanje vnosa in širjenja organizmov 
v EU, ki so škodljivi za rastline ali rastlinske 
proizvode, spada med glavne cilje zakonodaje 
EU o zdravju rastlin. 


